

# 解放军部分 正大军区级将领履新



核心提示

□据 人民网

据军内媒体披露,近期中央调整的部分正大军区级将领陆续履新亮相,一批具有实战经验,跨大军区、军兵种和总部机关交流的军事和政治主官获得重用,其中包括新任兰州军区司令员刘粤军、第二炮兵部队(以下简称二炮)司令员魏凤和、南京军区政委郑卫平和广州军区政委魏亮。

### 刘粤军 任兰州军区司令员



在兰州军区,65岁的王国生上将因达到最高服役年限而卸任司令员,其职务空缺则由58岁的原军区参谋长刘粤军中将填补。刘粤军曾参加对越作战,是首任驻澳门部队司令员。刘粤军由此成为新晋正大军区级将领。

1954年,祖籍山东荣成的刘粤军出生在广东一军营,是广州军区成长起来的高级将领。据公开资料披露,刘粤军16岁入伍即来到著名的“塔山英雄团”,当上了一名步兵;之后在这里

一干就是19年,并参加过中越边境自卫反击战、法卡山作战和支援边疆作战,曾多次立功。

刘粤军曾任驻港部队深圳基地第一任主任,1999年4月调任驻澳门部队首任司令员。在任驻澳门部队司令员期间,刘粤军晋升少将军衔;此后他升任广州军区某集团军军长,2007年再跨大军区交流至兰州军区参谋长,并成为副大军区级将领、晋升中将军衔,是十六、十七届中央候补委员。

### 魏凤和 任二炮司令员



魏凤和是从二炮部队中成长起来的高级将领,和前任靖志远一样来自山东。

据公开资料披露,魏凤和履历完备:在40余年军旅生涯中,曾先后在二炮指挥学院指挥系大专班和函授本科以及国防大学学习,并经过旅参谋长、旅长、基地参谋长、司令员、二炮副参谋长等多个职位历练。

2006年,魏凤和升任二炮参谋长,从而跻身副

大军区级将领之列。2010年,魏凤和再升任副总参谋长,成为正大军区级将领。

2004年前,二炮司令员是正大军区职;2004年9月,十六届四中全会决定调整和充实中央军事委员会,时任二炮司令员靖志远当选中央军委委员。二炮司令员由此成为中央军委领导班子的组成人员,这种体制在十七届一中全会上延续至今。

### 郑卫平 任南京军区政委



原广州军区政治部主任郑卫平,此番跨大军区交流至南京军区并升任政委,其前任陈国令上将因达到最高服役年限而卸任。

郑卫平今年57岁,山西万荣人,16岁参军后长期从事部队政治工作。他曾服役于兰州军区,总政治部办公厅、干部部和国防

大学,某师,海军某旅,广州军区等单位,经受了陆军作战部队、总部、军事院校、海军等多岗位历练;2005年升任广州军区某集团军政委;两年后再升任广州军区政治部主任(前任张阳升任广州军区政委),从而成为副大军区级将领,并当选十七大代表、晋升中将军衔。

### 魏亮 任广州军区政委



新任广州军区政委魏亮同样有着在不同大军区作战部队、省军区、武警部队等多岗位政治主官的任职经历。据广东媒体报道,10月27日晚,大型民族舞剧《三家巷》与广州观众见面,新任广州军区政委魏亮相观看演出并会见了主要演员。

公开资料披露,魏亮今年59岁,江苏高淳人,亦在部队长期从事政治工作,曾任南

京军区某集团军政治部主任、副政委;2004年任江西省军区政委,此后不久跨大军区交流至济南军区担任某集团军政委;2009年再度跨军兵种交流至武警部队任政治部主任(前任秦怀保中将退役),并成为副大军区级将领;2010年出任总政治部主任助理(前任许耀元升任武警部队政委),后晋升中将军衔至今。

### 相关新闻

### 张仕波任北京军区司令员 王晓军任驻港部队司令员



张仕波 王晓军

□据 人民网

中国人民解放军驻港部队新闻发言人赵东上校26日就驻军司令员调整发布消息:近日,中央军委主席胡锦涛签署命令,任命驻港部队司令员张仕波中将为北京军区司令员,任命沈阳军区副司令员王晓军中将为驻港部队司令员。广州军区司令员徐粉林中将日前莅临驻港部队,宣布了这一任命。

26日,徐粉林中将在驻港部队政治委员岳世鑫少将陪同下,率张仕波中将与王晓军中将,拜会了香港特别行政区行政长官梁振英。徐粉林中将向行政长官通报了驻军司令员调整的情况。梁振英对张仕波中就将就任新的职务表示祝贺,同时对王晓军中将到任表示欢迎。

新任驻港部队司令员王晓军,河北馆陶人,长期在基层部队工作,历任战士、排长、作训参谋、团长、师参谋长、师长、集团军参谋长、副军长、驻港部队副司令员、省军区司令员、大军区的部长和军区副司令员。